A/ Activité préparatoire :

1) On dispose d’un volume V = 100 mL d’une solution d’acide chlorhydrique HCl de concentration c1 = 10-2 mol.L-1. 

a. Ecrire l’équation de la réaction de l’acide chlorhydrique avec l’eau.

b. Calculer la quantité de matière initiale.

c. Compléter le tableau d’avancement  :
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d. En déduire : xmax = 

e. On mesure le pH de cette solution ; pH = 2.

· Que vaut 
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· En déduire xf¸.

· Est-ce logique ?

2) On dispose d’un volume V d’une solution d’acide éthanoïque  CH3COOH de concentration c2 = 10-2 mol.L-1. 

a. Ecrire l’équation de la réaction de l’acide éthanoïque avec l’eau.

b. Calculer la quantité de matière initiale.

c. Compléter le tableau d’avancement  : 

	En mmol
	
	
	
	
	

	t = 0
	x =0
	
	
	
	

	t
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d. En déduire : xmax = 

e. On mesure le pH de cette solution ; pH = 3,4.

· Que vaut 
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 à la fin de la réaction (noté 
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· En déduire xf¸.

· Est-ce logique ?
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